

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

商家备足货源 监管重拳出击

我州持续加强涉疫药械市场监管

如发现涉嫌价格违法行为可拨打12315投诉

本报讯 记者王薇、通讯员刘浩报道:随着疫情防控政策不断优化,多地出现涉疫药械销售紧俏的现象。目前我州供应储备情况如何?市场监管部门采取了哪些监管措施?12月13日,记者采访了州市场监督管理局和昌吉市部分药店相关负责人。

记者在走访中了解到,莲花清瘟、布洛芬、祖卡木、抗原检测试剂盒等防疫药械十分热销,昌吉市部分药店已经出现断货的情况。“近一周以来,涉疫药械需求量猛增,我们补了一次货,还是供不应求。”昌吉市康美佳乐医药有限公司经理冯琼告诉记者,目前除了莲花清瘟和布洛芬等药品,蒲地蓝消炎片、抗病毒口服液等同样具有清热解毒、消炎抗菌作用的药品都有货,尤其是感冒清热颗粒等中成药备货充足,过一段时间,断货的几种药品也会陆续上架。

针对涉疫药械备货情况,新疆普济堂医药零售连锁有限公司昌吉市第256

分店代理店长王芳霞介绍说:“莲花清瘟的需求量非常大,我们两三天就要补一次货。我们连锁药店有进货优势,这两天有一批莲花清瘟即将到货,目前除了莲花清瘟其他涉疫药械都备货充足。这段时间我们对莲花清瘟和N95口罩实行限购销售,全力保障市场供应。”

涉疫药械价格是否会浮,是市民最关心的问题。“如果供应源头涨价的话,那我们也会涨价,但涨幅绝对是在合理区间内。”冯琼就此问题回答说。王芳霞表示,虽然莲花清瘟需求量大,但不会因此而涨价。

值得关注的是,12月8日起,州市场监督管理局在昌吉市300多家零售药店中随机开展涉疫药械市场价格秩序监督检查,严肃查处借机囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬价格等扰乱市场价格秩序的违法行为,确保涉疫物资市场秩序稳定,维护消费者合法权益。

此次检查中,执法人员向药店经营者发放了《关于防疫类药品及用品价格行为

提醒告诫书》,查看药店是否存在违反明码标价规定、哄抬价格、价格欺诈、强制搭售等违法行为,并详细了解莲花清瘟等热销涉疫药械的库存情况,督促引导药店经营者规范经营价格行为,严格落实主体责任,不得借防疫之机囤积居奇、哄抬价格。

州市场监督管理局价格监督检查与反垄断和反不正当竞争科科长赵震介绍:“目前,昌吉市涉疫药品价格平稳,未出现因需求量大而违规涨价的情况,市场监管部门将积极引导药品零售门店和药品连锁企业畅通供应渠道,增加药品储备,切实保障市场供应。”

“接下来,全州市场监管部门将持续加强对涉疫药械市场的监督检查,严厉打击各类价格违法行为。广大消费者如发现涉嫌价格违法行为,请保存好相关证据并及时拨打12315进行投诉举报。”赵震说,每种药品都有保质期,也有相应的功能主治,市民不必跟风囤购大量药品,请按需购买。

学报告 明方向

碧流河镇:

做强特色产业 释放乡村活力

本报记者 王薇

通讯员 刘莉 王多兵

11月27日,雪后清晨,白雪绵绵,天山脚下的小村庄更显得简朴静谧。丁德年起了个大早,他提起扫把清扫着村道上的积雪,时不时向村头张望,这天上午,他养殖的70头肉牛要运往县城屠宰场。

丁德年是奇台县碧流河镇东戈壁村的养殖大户,以前他养牛都是“单打独斗”,2013年,他牵头成立了奇台县东胜养殖种植专业合作社,全面实行标准化养殖,现有存栏生产母牛30多头,育肥牛150多头。

“全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果”“加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”……党的二十大报告为乡村振兴指明了前进方向,让丁德年心潮澎湃,他说:“国家越来越重视农村发展,给咱老百姓吃了定心丸,我计划明年扩大养殖规模,日子肯定会越来越好!”

产业兴旺是乡村振兴最美的底色。位于碧流河镇塘坊门村的奇台县金彭生猪养殖专业合作社的150头母猪即将分娩,合作社负责人陶发春正忙着清理产房,他对记者说:“有了国家政策支持,生猪养殖收益可观。党的二十大报告中提出,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。这让我们对美好生活有了更多向往和期待。”

陶发春期待着乡村振兴发展的新前景,这源于当下产业振兴的新气象。

在位于碧流河镇洞子沟村的古城丝路马文化产业园区内,技术人员正在为洞子沟村的养殖户们讲授马匹疾病防治知识。“免费培训是园区的一项常态工作。”园区负责人高歌笑着说,“党的二十大绘就宏伟蓝图、吹响奋进号角,为企业未来发展注入了新的动能,我们将通过发展产品加工、服务休闲、竞技赛事等马产业链,带动各族群众增收致富。”

高歌的喜悦是碧流河镇规模化养殖成果的有力见证。截至目前,该镇有各类畜禽存栏7万头(只)。预计今年碧流河镇人均年收入达21730元,其中41%来自畜牧业。

“党的二十大召开以来,碧流河镇党委结合生产生活实际,不断创新宣讲方式,以通俗易懂、喜闻乐见的形式,在广大党员群众中掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。”奇台县碧流河镇党委副书记、镇长李元龙说,今后,该镇将继续聚焦优势产业,积极推广“公司+合作社+农户”的经营模式,在发展特色产业上下功夫,着力建设党建强、生态好、产业优的碧流河镇,以实际行动推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果。

陈志强:

勤恳学习白手起家 事业有成回馈社会

本报记者 高云哲

推进新时代人才工作

他出生在吉木萨尔县老台乡西地村,毕业后为了给家人更好的生活,他来到城市打拼,期间经历了很多坎坷和挫折,凭借着坚韧不拔、永不服输的性格,不断学习,创办了属于自己的公司,他就是新疆驰珑信诚招标代理有限公司总经理陈志强。

2000年至2006年,陈志强先后做过保安、开过出租车、经营过餐馆、开过精品店,但因缺乏经验,最终都以失败告终。一次偶然的机会,他听闻了招投标这个行当,身为小白的他以驾驶员的身份应聘到一家招标代理公司。入职后,他除了做好本职工作外,把所有的时间和精力都放在学习招投标流程上。陈志强通过阅读书籍、查阅资料学习招投标相关知识,认真研究《中华人民共和国招标投标法》《中华人民共和国招标投标法实施条例》等法律条文,跟随公司主管和同事出差时,他认真聆听、仔细记录,回到家后再继续整理相关资料。

经过三年的刻苦钻研和学习实践,陈志强熟悉掌握了起草发布招标公告、资格预审、制定标底、公开招标、开标、评标与决标、定标等招投标全流程工作,并考取了中级工程师证,成为一名合格的招标员。

在通往成功的路上,有的人赢在心

态,有的人紧追目标永不放弃,有的人胜在天赋加机遇……每个人对如何获取成功都有不同见解,而陈志强认为自己之所以能成功,是因为有家人的支持与鼓励以及自己的奋斗与坚持。

2018年是陈志强在公司就职的第十二个年头,在这一年,扎实过硬的基本功加上多年积累的人脉和资金,助他走上了创业的道路,创办了新疆驰珑信诚招标代理有限公司。陈志强说:“学无止境,年轻人利用空闲时间多学点儿东西没有坏处,技多不压身。虽然有时候也会感觉有些力不从心,但是想想自己还年轻,需要拼搏,就充满了干劲儿。”

2004年,陈志强与爱人结婚,2010年孩子出生,那时的他正处于事业的上升期,加班是常态,甚至一个月有26天都在出差。为了减轻爱人照顾孩子的压力,他经常带着妻子和孩子一起出差,困了就在车上睡一觉,饿了就买点儿饭在车上吃……记者采访时,陈志强虽打趣说:“我的车就是孩子的第二个摇篮。”但眼神中却流露出深深的愧疚和无奈。

“那时候工作和家庭方面的压力都很大,感觉非常累,爱人对我的理解和关心是我最大的动力,让我可以专心去打拼。现在回想起来,真是亏欠爱人和孩子太多了。”陈志强感叹道。

公司成立初期由于知名度不高加上缺少成功案例,业务量一直上不来,陈志强没有气馁,跑企业、发传单,无论多难他都不放过任何一个机会,无论金额多少他都不丢弃任何一单业务。很快,公司在业界的

影响力得到了大幅提升,公司运行也逐渐步入正轨。

2020年,在一次活动中,陈志强认识了昌吉怡霏爱心工作室的负责人李怡霏。李怡霏向他介绍了工作室近年来举办的一系列爱心公益活动。活动结束后,陈志强通过昌吉怡霏爱心工作室和所在社区了解到一些困难群体的生活情况,他们的现状让陈志强深受触动。

“看到这些需要帮助的人,我感到身上多了一份责任,我要尽力帮助困难群众。”陈志强说。

在这之后,陈志强参与了爱心助学、看望慰问困难群众和孤寡老人、慰问各行各业一线工作人员等爱心志愿活动。陈志强还时刻关注国内新闻,只要听闻某地发生洪涝、地震等灾害,他就会尽己所能捐款捐物。截至目前,陈志强以公司和个人名义开展爱心公益活动30余场次,累计捐款10余万元。陈志强致力于爱心公益的行为也逐渐影响了身边的人,公司的员工们主动对接爱心公益组织,定期参与各类爱心志愿活动。

“刚开始我们把爱心志愿活动当成了一项工作任务,但在陈总的影响下,我们现在已经逐渐养成了习惯,大家会定期参与各类公益活动。”新疆驰珑信诚招标代理有限公司员工张丹丹说。

“我常常告诉爱人和孩子,我们要把助人为乐的传统美德发扬传承下去。”陈志强说,“今后,我将继续利用企业优势和自身资源回馈社会,做好爱心志愿服务工作。”